

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС в Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 91 (12881)

Понедельник, 12 мая 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

Память народа священна



В сорок первый раз пришел к нам этот светлый весенний день, день Великой Победы. Праздник, когда весь наш народ чувствует фронтовиков, живущих рядом с нами, чтит память солдат, навсегда оставшихся на полях жестокой войны.

ЕЩЕ до начала городского шествия состоялся митинг у обелиска погибших новотрубников. На постаменте лежат красные гвоздики. Колючие снежинки мгновенно тают на живых лепестках, словно согреваясь благодарной памятью.

В рядах трудящихся четырежды орденосного завода — ветераны Великой Отечественной войны. К многочисленным наградам, до блеска начищенным и надеваемым в честь всенародного праздника, добавились ордена и медали, которыми Родина отметила творцов Победы в честь ее 40-летия. В предпраздничные дни сотни новотрубников получили их на торжественных собраниях.

Митинг открыл секретарь парткома завода С. Ф. Портнов. Его горячие, идущие от сердца слова пронизаны благодарностью к тем, кто не вернулся с поля боя, кто не дождал до светлого и радостного сегодняшнего дня, к тем, кто, несмотря на годы и ранения, по-прежнему работает, воспитывает молодое поколение в духе преданности советской стране.

В руках у В. К. Малыгина капсула со священной землей Смоленска — города-героя, в обороне которого участвовал Василий Кузьмич. Ему поручено заложить ее в урну мемориального комплекса. Землю города-героя Мурманска опустил храбро воевавший в Заполярье П. П. Ефремов.

На митинге выступили ветеран Великой Отечественной войны кавалер шести боевых орденов С. П. Черкасов — начальник смены цеха № 1, К. К. Мякота, ковавший победу в тылу, секретарь комитета ВЛКСМ завода В. В. Богданов, учащиеся подшефных школ № 1 и 7.

Многочисленная колонна участников шествия, во главе которой ветераны, прошла мимо обелиска, оставив у его подножия венки и первые весенние цветы.

ЦВЕТАМИ и улыбками встречали участников

Великой Отечественной войны строители. 9 Мая они собрались на торжественный митинг около своего Дворца культуры, чтобы почтить светлую память тех, чьи имена высечены на обелиске.

Открыл митинг секретарь партийного комитета треста А. И. Ткачук. Он сказал:

— День Победы — праздник, один из самых дорогих сердцу советских людей. Он освящен светом благодарной памяти, скорби нашей. Двадцать миллионов жизней унесла война. Продолжая мысли секретаря парткома, ветеран Великой Отечественной войны А. А. Гринберг сказал:

— Самозабвенно надо трудиться, чтобы уберечь мир. Дело чести каждого — крепить мощь Отечества.

Председатель совета ветеранов труда треста И. К. Волков вспомнил, как ковали победу в тылу.

Среди участников митинга много молодежи. С волнением слушали слова ветеранов молодые строители. От их имени выступил секретарь комитета ВЛКСМ треста В. Исааков.

Наступила торжественная минута возложения цветов и венков к обелиску. Вот от толпы отделилась пожилая женщина с алой гвоздикой. Имя сына ее высечено на обелиске. За женщиной — мать, чей сын не вернулся к родному очагу, поднялись на гранитную ступень ветераны войны и труда, переловики пятилетки, молодежь. Они возложили к монументу гирлянды живых цветов, венки. Затем строители влились в колонну шествия.

С ПЛОЩАДИ Победы началось традиционное многочисленное шествие трудящихся, школьников, учащихся профтехучилищ к мемориалу Славы. Во главе колонны первый секретарь городского комитета партии В. М. Васильцов, председатель исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткин, члены горкома партии, исполкома горсовета, военный комиссар города В. А. Степанов. Представили Новотрубного завода, треста Уралтяж-

трубстрой, объединения «Хромпик», других предприятий, организаций, учреждений, школ и профтехучилищ несут знамена, цветы, венки, увитые алыми лентами хвойные гирлянды. В строю ветераны войны, награжденные боевыми и трудовыми наградами.

В торжественном убранстве мемориал Славы на городском кладбище. На площади выстраиваются многочисленные колонны.

Митинг открывает председатель исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткин. Он предоставляет слово городскому военному комиссару В. А. Степанову.

— Сорок одна весна минула с того дня, как прозвучали последние залпы войны в Европе, — говорит он. — Главным творцом Победы был великий советский народ в солдатской шинели и рабочей спецовке. Это и многие тысячи первоуральцев, сражавшихся на всех фронтах Великой Отечественной, это и славный трудовой рабочий класс Первоуральска. Семь наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза: Александр Андреевич Девятьяров, братья Яков и Дмитрий Луканнины, Михаил Романович Перепечин, Павел Елизарович Пономарев, Павел Николаевич Томили, Виталий Васильевич Томиловских. Полными кавалерами орденов солдатской Славы вернулись с фронта Александр Андреевич Парминов, Николай Спиридонович Третьяков, Муллоян Ахмедьянович Усманов.

Мы всегда помним, что Победа и мир были завоеваны дорогой ценой. Война принесла нашей стране неисчислимые разрушения и жертвы. 5285 первоуральцев отдали свою жизнь за честь, свободу и независимость нашей Родины. И сегодня, празднуя 41-ю годовщину Победы, мы склоняем голову перед светлой памятью о бесстрашных сынах и дочерях нашего народа.

В полной тишине слушают сотни людей — школьники, рабочие, молодежь, ветераны войны и труда выступление участника обороны первоуральский комсомол перечислил более трех миллионов рублей, около 900 тысяч рублей собрано на строительство танко-

льника цеха № 30 Новотрубного завода В. И. Цыбина.

— Трудно забыть испытания, которые выпали на долю моих сверстников. В первые же дни войны сотни первоуральцев, коммунистов и комсомольцев, шли в военкомат с заявлениями о направлении их на фронт. В числе десяти человек по решению горкома комсомола я 22 июля 1941 года ушел на фронт. Вслед за нами пошел бить врага комсомольский вожак Новотрубного завода Федор Шипин. В первые же месяцы войны героически погибли мои земляки, политработники стрелковых подразделений Шипин, Шкредов, Кормильцев, Попов, Казанцев, Исаков, Кашин.

Более тысячи заявлений было подано новотрубниками с просьбой зачислить их в Уральский добровольческий танковый корпус. Танкистами стали Николай Бажуков, Николай Сухих, Иван Смирнягин, многие другие. Около ста новотрубниц воевали на фронте. Среди них Галина Романовна Янковская, Вера Александровна Зуева, Мария Ивановна Горбунова, Мария Ивановна Кулинич, Екатерина Алексеевна Чурбакова. Низкий поклон вам, дорогие военные подруги.

От имени ветеранов войны поздравляю вас с 41-й годовщиной Великой Победы, желаю здоровья, созидательного труда во имя дальнейшего расцвета нашей Родины, укрепления ее обороноспособности!

У микрофона — представитель молодого поколения.

— Война тяжелым грузом легла на плечи не только фронтовиков, но и тружеников тыла, — говорит бригадир, секретарь бюро ВЛКСМ цеха № 10 Новотрубного завода, молодой гвардеец XI пятилетки С. Кекулов. — С первых дней войны широкий размах получило движение двухсотников. 536 комсомольцев Новотрубного выполняли задания на 200 процентов. Молодежь принимала активное участие в субботниках и воскресниках. В фонд обороны первоуральский комсомол перечислил более трех миллионов рублей, около 900 тысяч рублей собрано на строительство танко-

вой колонны «Свердловский комсомолец».

И сегодня от каждого из нас требуется активное участие в деле сохранения мира. Более шести тысяч молодых первоуральцев, 95 комсомольско-молодежных коллективов встали на ударную вахту в честь 41-й годовщины Победы, в Фонд мира перечислено свыше 10 тысяч рублей.

Дальнейшая судьба сохранения мира ложится на плечи молодежи. Честное исполнение воинского долга в рядах Советской Армии, интернационального долга в Демократической Республике Афганистан убедительно доказывают нашу готовность к защите завоеваний социализма. Несколько молодых первоуральцев награждены боевыми наградами за выполнение интернационального долга в Афганистане.

Дорогие ветераны! От имени молодого поколения сердечно благодарю за то, что вы дали нам возможность жить, любить, учиться и работать под мирным небом.

Словно эстафету от старшего товарища принимает учащаяся школы № 2 А. Бобыкин, рассказывая о славных делах первоуральской пионерии в борьбе за мир, интернационализм. Пионеры стали активными участниками акции «Дети хотят мира», «Марша мира советской молодежи». Для детей Никарагуа они собрали и отправили 142 посылки с игрушками и учебными принадлежностями, под воздействием за освобождение Пельтиера поставили подписи три с половиной тысячи школьников, перечислили в Фонд мира более двух тысяч рублей.

К первоуральцам, собравшимся на митинг, обращается первый секретарь го-

родского комитета партии Виктор Михайлович Васильцов:

— Товарищи! Позвольте мне от имени городского комитета партии, исполкома городского Совета народных депутатов, горкома комсомола сердечно поблагодарить всех участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла за подвиж и героизм, который вы совершили в годы войны, защищая честь и независимость нашей Родины, за мирные годы созидания. Праздник Победы дорог каждому советскому человеку. Нет в нашей стране семьи, которую не опалило бы пламя войны. День Победы — это день памяти тех, кто не вернулся с войны. День Победы — это и грозное предупреждение тем, кто вынашивает планы нового блцкрига. День Победы — день мира, день надежды на то, что война больше не повторится. Наша Победа не ушла в прошлое. С праздником вас, дорогие первоуральцы!

Закончен праздничный митинг. Представители трудовых коллективов, школ, профтехучилищ под звуки траурной мелодии возлагают венки, цветы, гирлянды к подножию обелиска Славы. Трехкратный оружейный салют воздает почести солдатам, отдавшим свою жизнь за Родину. Десятки имен в бронзе отлиты навечно на стене, имен воинов, скончавшихся от тяжелых ран в годы войны в госпиталях Первоуральска. Мы будем помнить их всегда с большой благодарностью.

Митинги и шествия прошли в рабочих поселках и селах Первоуральска.

Л. МИЛЯВСКАЯ,
Т. ВАЖЕНИНА,
Н. САВИНСКАЯ,
Фото Г. Синецкина.

В ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

Городская избирательная комиссия по выборам в Первоуральский городской народный суд сообщает, что кандидатом в народные судьи, вместо выбывшего, по избирательному округу № 6 (пос. Динас, сантехизделий, Магнитка, территория Новоалексеевского сельского Совета) зарегистрирован Валерий Серафимович Колотилин, стажер Первоуральского горнарсуда. Выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Первоуральского рудоуправления.

УТВЕРЖДАЯ ВЗЫСКАТЕЛЬНУЮ

За одиннадцатую пятилетку в совхозах Первоуральска от тяжелого труда высвобождено 195 человек, а труд семидесяти значительно облегчен. Результат удивительным считать нельзя: доля ручного труда еще составляет 45 процентов от общего объема в то время, как фондовооруженность хозяйств велика. Ее рост в несколько раз превышает рост производительности труда. Крайне слабо используются механизмы при уборке урожаев, на погрузочно-разгрузочных операциях и некоторых других. Это приводит к отвлечению на сельхозработы большого числа трудящихся промышленных предприятий. Проанализировав положение дел в совхозах, исполком городского Совета обязал руководителей хозяйств до конца пятилетки снизить уровень ручного труда на 20 процентов, особое внимание обратить на более интенсивное использование машин и механизмов при уборке картофеля, овощей и корнеплодов.

Нынешним летом в девяти загородных пионерских лагерях отдохнут около 9400 детей, а в 23 городских лагерях — 3250. Кроме того, будет создано в совхозах Первоуральска, Ачитского и Красноуфимского районов, в различных лесничествах 27 лагерей труда и отдыха, в которых проведут каникулы свыше 2100 старшекласников. Среди юных первоуральцев будут заняты в отрядах, организуемых при школах, дворовых клубах. Таковы цифры плана оздоровительной и воспитательной работы с детьми и подростками в летний период, утвержденного недавно на заседании исполкома городского Совета. Реализация плана, а мероприятия его обширны, возложена на специальную комиссию, возглавляет которую заместитель председателя горисполкома А. Н. Чупов.

Исполком городского Совета с 1 мая запретил продажу алкогольных напитков (кроме пива) еще в шести магазинах горпищеторга, в пяти магазинах райпо и в одном — ОРСа НОД-2. Продажа спиртного запрещена также в трех предприятиях объединения общественного питания. Исполком рассмотрел пожелания трудящихся Магнитки, динасового завода, заводов сантехизделий и комплектов металлических конструкций. С 1 января будущего года продажа спиртного в магазине № 43 Магнитки будет запрещена, как и в магазинах № 51 и № 59. До этого срока руководители заводов и рудоуправления совместно с дирекцией торгова должны изыскать для продажи алкогольных напитков отдельные помещения. Намечены другие меры по сокращению реализации спиртного.

На заседании исполкома городского Совета утверждены мероприятия по улучшению охраны жизни людей на водоемах Первоуральска и района. Ход подготовки к лету и выполнения этих мероприятий будет контролировать комиссия, возглавляет которую секретарь горисполкома Т. А. Сердюк.

Возвращаясь мысленно к партийному собранию, состоявшемуся на заводе вскоре после XXVII съезда КПСС. Атмосфера партийного форума — деловая и взыскательная — наложила заметный отпечаток на выступления наших коммунистов. Они порадовали. Чувствовалось, что люди не успокоены успешными результатами работы предприятия в минувшей пятилетке, видят резервы, не собираются мириться с беспорядками.

Что же возмутило коммунистов? Мастер участка по изготовлению товаров народного потребления Ю. П. Мельников привел, например, такой факт. Две недели искали необходимый участок вентилятор, а он лежал на складе. Выходит, работники отдела материально-технического снабжения не ведают, что творится в собственном хозяйстве. А вот другой пример, свидетельствующий о безынициативности и равнодушии некоторых должностных лиц. Пять месяцев не внедрялось в камнелитейном цехе рационализаторское предложение.

Можно бы и дальше перечислять беспорядки, по поводу которых коммунисты высказывались довольно резко. Но не в этом суть. В нелицеприятном разговоре развенчивались не столько недостатки, сколько позиция тех коммунистов, по чьей вине еще живучи волокита, разгильдяйство и прочие серьезные помехи.

Если мы раньше не особенно беспокоились о том, насколько активны коммунисты — руководители в непроизводительной жизни завода, то теперь в адрес начальников камнелитейного цеха, автотранспортного участка, отдела технического контроля Б. П. Тихонова, В. И. Галенича и В. Е. Куличкова прозвучали упреки: игнорируют важные массовые мероприятия, пассивны в воспитательном процессе.

Словом, коммунисты высказались за перестройку в жизни партийной организации, всего трудового коллектива. Постановление собрания отразило этот настрой конкретными формулировками, из которых видно, что, когда и кем будет предпринято для устранения беспорядков. От партбюро требуется постоянный контроль, взыскательность и настойчивость в реализации выработанных собранием мероприятий. Это, думается, особенно важный этап перестройки.

Вернемся к вопросу о рационализации. Критика, конечно, подействовала, и в первом квартале в масштабе завода плановые по-

казатели по внедрению предложений и экономическому эффекту от них открыты. А в апреле в том же камнелитейном цехе активность рационализаторов вновь упала. О чем это говорит? Не о том ли, что по горячим следам взялись выправлять положение, а выправив, опять поостыли? Конечно, наивно было бы рассчитывать на моментальные перемены в стиле работы, но и откладывать их на неопределенный срок не имеем права. Плоды перестройки должны ощущаться уже сегодня, сейчас.

По решению партсобрания в апреле проверили работу мастеров чугунолитейного цеха и механосборочного участка № 1 по организации социалистического соревнования и воспитанию коллективов. Повод веский: на первый взгляд, все вроде бы в порядке, а приглядишься — живое дело обросло формализмом. В мае созданная профкомом комиссия доложит о результатах проверки. Постараемся помочь коллективному совету, но и спросим, если потребуются, со всей строгостью.

Понимаем, как важны сегодня инициатива коммунистов, их пример как у станка, так и за проходной. Отрадно, что личную перестройку начало молодое пополнение парторганизации. Об Александре Николаевиче Козыреве — операторе станков с ЧПУ — рассказывалось в газете не раз. Заслуживает одобрения и его отношение к общественной работе. Совсем недавно Козырев возглавил заводской совет ДСО «Спартак». Но уже сегодня благодаря заинтересованности и ответственности коммуниста физкультура и спорт в нашем коллективе становятся массовыми. Завод стал вторым в городской зимней спартакиаде, готовятся к соревнованиям футболисты.

Кандидат в члены КПСС бригадир механосборочного участка № 3 Валентина Васильевна Стяшина — активная участница художественной самодеятельности. Ее бригаду можно назвать поющей. Вот настоящая, достойная всяческой поддержки забота руководителя коллектива о культурном досуге людей.

Считаем необходимым поощрять такую позицию коммунистов и настойчиво добиваться, чтобы каждый член партийной организации в полной мере осознал свое место в преобразованиях, которых требует от нас партия.

В. ЕЛЬЦОВ,
секретарь партбюро завода по ремонту горно-го оборудования.



ПЕРВОУРАЛЬСК- ПЛЬЗЕНЬ-СЕВЕР

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПОБРАТИМ

Проверена временем многолетняя дружба первоуральцев с побратимами из района Пльзень-Север Западночешской области. Немало уральцев побывало у друзей с визитами, в деловых командировках. Что же это за район, чем знаменит?

Западная Чехия — интереснейшая область страны. Тихие леса и заповедники, известные курорты находятся здесь. Но здесь же размещаются и многочисленные промышленные предприятия, возникшие благодаря природным запасам топлива и сырья. Высокоразвитая индустрия делает область одной из наиболее значительных в Чехословакии. Промышленная продукция идет и за рубеж. Кому, например, не знакомы машины марки «Шкода»?

В послевоенные годы в соответствии с планами экономического развития ЧССР в Западной Чехии началось широкое капитальное строительство, обусловленное небывалым ростом добывающей промышленности, энергетики, машиностроения и легкой индустрии. Жилищное строительство также приобрело размах. Разительно изменился облик деревни. Город Пльзень развивался наиболее интенсивно.

Пльзень — пятый по величине город Чехословакии. Историческое ядро его возникло около 1295 года на возвышенности при слиянии рек Мжа и Радбуза. Архитектурная планировка, типичная для поздней готики, сохранилась в течение нескольких веков. Облик города коренным образом изменился в годы подъема промышленного производства.

В наше время город расширяется и застраивается по генеральному проекту. Находится он в месте слияния четырех рек, это способствует созданию центров отдыха пльзенцев: вблизи рек Стрелы и Бороунки, возле водохранилища Грахолюски. На территории района-побратима более 500 достопримечательностей, например, заповедники Утеры и Рабштейн, крепость-замок Кацержов.

У района нет своего отдельного цент-

ра, все его учреждения находятся в областном центре. В районе Пльзень-Север более ста местных национальных комитетов, которые объединяют 245 деревень и городов. Самый большой город района — Ныржаны, в нем более шести тысяч жителей. В Тржемешне живет около четырех тысяч человек.

Областной центр Пльзень — место работы многих жителей района. Добычей и обработкой местного сырья занимаются шахты в Збухе и керамические заводы в Горной Бржице. Остальные предприятия района работают на сырье, привозимом из других районов страны. Химзавод «Лаксма» в Казнееве, машиностроительный завод «Шкода» в Дышине, выпускающее электротехнические изделия предприятия «Тесла» в Ныржанах известны в Первоуральске, у них есть в нашем городе заводы-побратимы. На территории района имеется еще около 30 мелких промышленных предприятий и мастерских.

Обширные сельскохозяйственные угодья, обрабатываемые госхозами и сельскохозяйственными кооперативами. Специализация и концентрация сельскохозяйственного производства, новые формы труда позволили сделать работу менее трудоемкой как в земледелии, специализирующемся на выращивании зерновых, так и в животноводстве.

Значительные денежные средства расходуются на образование и культуру. Специалисты для сельского хозяйства готовят у себя в районе в сельскохозяйственных техникумах и училищах. Большое внимание уделяется здравоохранению, бытовому обслуживанию населения. Благоустройством городов и деревень жители занимаются на суботниках — эта традиция существует в районе многие годы, причем население выполняет безвозмездно работы на многие миллионы крон.

Тысячи жителей района-побратима являются членами Союза чехословацко-советской дружбы, организации которого созданы на многих предприятиях.

ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

Побратим совхоза «Первоуральский» — госхоз Кржимиде. Недавно у друзей в ЧССР побывали представители совхоза: доярка Новоалексеевской фермы Н. А. Андреева, трактористы Г. Гарипов и А. Газизов, бригадир тепличного комбината 4-го отделения Л. В. Коростелева и главный бухгалтер совхоза председатель первичной организации Общества советско-чехословацкой дружбы Л. П. Юсипович.

Много интересного, полезного взяли мы на заметку, особенно в организации труда, культуры производства. Побывали на фермах, ездили по полям, ознакомились с мелиоративными работами.

Трактористы Г. Гарипов и А. Газизов приняли участие в посадке картофеля и капусты. Г. Гарипов заключил договор об индивидуальном соревновании с одним из ведущих механизаторов госхоза Кржимиде Мирославом Вальтером.

Они будут вести переписку между собой. А кроме того, мы заключили новый двухгодичный договор о сотрудничестве на 1986—1987 годы.

ДРУЖЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Плодотворной и насыщенной была поездка в Чехословакию делегации динасового завода. Мы побывали на пяти предприятиях, входящих в объединение Западночешских керамических заводов: на заводе по производству керамической плитки, шамотных огнеупорных изделий и ремонтно-механическом в Горной Бржице, на коалиновом комплексе в Казнееве и других.

Руководство объединения помогло нам организовать поездку в Пльзень на завод энергетического машиностроения, входящий в концерн «Шкода».

Мы встречались с председателем партийного комитета КПЧ объединения

Вацлавом Петеркой, председателем профсоюзного комитета Иржи Кржишем, секретарем Социалистического союза молодежи объединения Иржи Андерфером. А 22 апреля, в день рождения Ильича, состоялся интересный разговор с представителями районного комитета Союза чехословацко-советской дружбы.

Побывали мы и на заключительном концерте месячника советской культуры, проходившего в нашем районе-побратиме. Звучали музыка и песни русских и советских композиторов, стихи наших поэтов. Такие месячники традиционны.

В. ПРЯНИЧНИКОВ,
секретарь парткома динасового завода.

Делегации с предприятий, госхозов, партийные работники, активисты Союза чехословацко-советской дружбы, Социалистического союза молодежи ежегодно бывают гостями Первоуральска. Район-побратим Пльзень-Север Западночешской области представлял и фольклорный ансамбль «Усмех», на выступление которого собрались тысячи горожан. Ждем друзей снова!

(Снимок из архива редакции).



ПРОСТОИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Для выполнения плана поставок опытно-экспериментальному заводу радиотелевизионного оборудования требуется в месяц не более пяти железнодорожных вагонов. В перевозках же мачт, антенн и другой продукции на предприятии занято десять грузовых автомобилей. Как налажены погрузочно-разгрузочные работы в транспортном цехе?

Основная проблема здесь — отсутствие подъездных путей и склада для хранения материалов. Вот и получается, что вначале издается грузят на автотранспорт, который отвозит их на железнодорожную станцию, а лишь затем — в вагон. Эти сложности, как считают на заводе, и являются основной причиной сверхплановых простоев вагонов. Недавняя проверка, которую организовали народные контролеры и комсомольские «прожектористы», подтвердила: в январе-феврале из 14 вагонов 12 простояли дольше положенного. В целом же за первый квартал этого го-

да перепростой каждого вагона составил в среднем 1,6 часа. Тревожный факт. И прежде всего потому, что не выдерживаются сроки отгрузки готовой продукции.

Заместитель директора завода по сбыту В. Т. Демидов заметил: «Мы принимаем все возможные меры для устранения недостатков. Организовали дежурство по выходным дням, установили выплату премии рабочим за сокращение простоев, недавно заменили пятитонный кран на более мощный». После стольких мер дело неминуемо должно было сдвинуться с мертвой точки. Однако простои не уменьшились. За первый квартал 1985 года они на каждом вагоне превысили запланированные на 1,6 часа.

Ничего удивительного, — возразил директор завода А. Ф. Бунаков. — Пока не будет построен новый склад для хранения готовой продукции, не расширены подъездные железнодорожные пути, проблеме не решить. В нынеш-

ней пятилетке министерство планирует выделить на эти цели немалые средства. Так что через несколько лет справимся с транспортными неувязками.

Может быть, эти сложности, хотя бы частично, устранимы уже сейчас? На погрузку каждого вагона согласно инструкции отводится 2 часа 15 минут. Почему же редко автотранспортники укладываются в запланированное время? Одна из причин — нехватка грузчиков. До недавнего времени в этой бригаде было девять человек, теперь — семь. Случись одновременно с погрузкой разгрузить другой вагон — людей уже не хватает. Подобные случаи довольно часты. Штатное расписание, между тем позволяет увеличить бригаду. Наверное, есть резон выделять грузчикам в нужные часы когонибудь в помощь.

Замедляются работы, как выяснилось, и из-за плохо оборудованного склада. Все операции по погрузке продукции в машину производятся вручную. Да, раз-

вернуть механизацию здесь не позволяют площади. И все-таки разве нельзя установить хотя бы подвесную кран-балку? Изделия бы при этом можно было грузить гораздо быстрее. Вопрос с монтажом механизма на предприятии поднимается уже давно, однако до сих пор не вынесено конкретного решения. Нынче для этих работ планируется построить контейнерную площадку. Важно, чтобы выполнение этого пункта плана оргтехмероприятий не было затянато.

Знаете, — убеждали меня в финансово-сбытовом отделе и автотранспортном цехе, — двух часов пятнадцати минут слишком мало для погрузки вагона.

Но ведь это время установлено министерством как раз для таких предприятий, как ПОЭЗРТО, где железнодорожные пути расположены в стороне. Так не лучше ли трезво взглянуть на свои собственные резервы для изменения положения?

И. ВАЖЕНИН,
нештатный
корреспондент.

Три года существует в клубе филиала Новотрубного завода ансамбль бального танца. Создали и руководят им Александр и Галина Немытовы. В ансамбле занимаются старшеклассники и учащиеся профтехучилищ, медики и новотрубники. Все любят танцевать и с удовольствием выступают перед горожанами, будь то Дом культуры БЭЗСКиДа или клуб имени В. И. Ленина, агитплощадка или цех предприятия. На днях ансамбль стал участником праздничного концерта на площади Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

На снимке: ансамбль бального танца клуба.

Фото Т. Фасхутдинова.



После КРИТИКИ

«Как проблемы создаются». Так называлась заметка, опубликованная 7 марта, в ней рассказывалось о том, что дирекция Коуровского леспромхоза не заботится о подвозе кормов для содержащихся в подсобном хозяйстве животных. Директор леспромхоза Ю. В. Могильницкий и председатель профкома А. Ф. Шилев критично признали и сообщили о принятых мерах: «С союзом «Новоуткинский» был заключен договор о доставке кормов в наше подсобное хозяйство. Для этой же цели Новотрубинский лесопункт срочно выделил тракторы. Все сено вывезено».

ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА

ОБЕЩАНИЙ МНОГО — ВОДЫ НЕТ

Жители дома № 25 по проспекту Ильича жаловались в редакцию на отсутствие холодной воды. «Пока в городе не хватало воды, мы мирились с таким положением дел, надеясь на пуск водовода из Нижних Серег, — пишут они. — Вода пришла в город, появилась в соседних домах, а мы как жили без нее, так и живем. Много раз давали заявки в УЖКХ Новотрубного завода, в чьем ведении находится дом, ставили в известность начальника жилищно-эксплуатационного участка № 4 В. В. Карыму, начальника УЖКХ А. И. Оборотова, но мер никаких не принимается».

Письмо было послано руководителям

УЖКХ Новотрубного завода. Редакция ответил главный инженер Э. В. Меньшиков: «Для нормализации водоснабжения дома № 25 по проспекту Ильича по графику в феврале проведем прочистку и частичную замену водопроводных стояков».

От редакции. На днях к нам вновь обратился Д. Т. Дудин, проживающий в вышеуказанном доме, с жалобой, что воды у них до сих пор нет. Так что обещания руководителей управления остались на бумаге. До каких же пор? Конкретного ответа на этот вопрос ждет редакция, ждут жильцы дома.

ГОД САДОВОДА

ЧТОБЫ ОБИЛЬНЕЕ БЫЛИ УРОЖАИ

Любители-садоводы в наших условиях могут выращивать на одном квадратном метре теплицы три-четыре килограмма помидоров и семь-десять килограммов огурцов, только не часто такое бывает. Почему? Снижается урожай из-за спешного посева семян, излишнего полива, высокой температуры в теплицах.

С этого месяца после посева рассада начинает интенсивно расти, а в теплицу высаживать еще рано: может замерзнуть. Приходится держать ее на подоконниках. От избытка тепла рассада вырастает слабая, хотя порой и зацветает, но большая часть бутонов опадает.

Первая кисть должна дать 10-15 ранних полноценных плодов, если рассада достигает 20-30 сантиметров высоты, а толщина стебля — 0,8-1 сантиметр. Если же этого нет, слабую кисть следует оборвать и посадить ее лежа в землю по самую верхушку.

Отрицательно сказывается на урожае расположение в теплицах двух больших гряд с дорожкой между ними. Растения быстро разрастаются, нижний лист в тени начинает желтеть, его приходится убирать, а до крайних рядов, что у стенок добраться трудно, нередко растения приходится ломать. Некоторые садоводы помидоры окучивают, а делать этого не следует: к

корням плохо поступает воздух. От сплошных гряд лучше перейти на систему грядок, расположенных перпендикулярно центральной дорожке: подход к растениям удобен и воздух с боков поступает.

Рассаду на грядках располагают посередине в два сближенных ряда с расстоянием между ними 12-15 сантиметров. При такой посадке урожай будет выше. Такие же грядки делают и под огурцы, но рассаду сажают в два раза реже. Ширина грядок 65-75 сантиметров. Высота их и длина дорожек до боковой стенки 25-30 сантиметров.

Если кто-то опасается полностью отойти от установленных правил, может

сделать сначала две-три проверочных грядки. Урожай скажет сам за себя.

На урожае сказывается и качество семян. Обычно садоводы их покупают в киосках, на рынке, а лучше выращивать свои или же обмениваться с другими садоводами. Последнее сейчас возможно: в Доме культуры «Строитель» создан клуб садоводов. Здесь можно поделиться опытом выращивания семян, обменяться лучшими сортами культур. Недавно всем участникам клуба раздали семена облепихи сорта «Чуйский», ягода с которой собирают до 12-18 килограммов, черенки сорта «Оранжевая». В ягодах ее много ценного масла.

И. ЗИЛЬБЕРТ, агроном.

САЛЮТ, ФУТБОЛ

Новый футбольный сезон в городе открылся, если считать формально, в канун Первой годовщины вестей-чером во Дворце культуры «Строитель». Его малый зал заполнили игроки с семьями, тренеры, болельщики. Среди почетных членов президиума были ветераны футбола Первоуральска Герой Социалистического Труда Г. Н. Ушков, старейший арбитр Д. Л. Гутман, заслуженный тренер РСФСР, судья Всесоюзной категории И. В. Фролов.

Состоялось награждение команд-призеров по итогам соревнований прошлого года, а также жеребьевка турнира открытия нового сезона. Последняя процедура происходила, как принято на крупных официальных состязаниях, с участием юного футболиста, доставшего из барабана номера будущих соперников.

Поле поселка Билимбай. Стартовая встреча. Символично, что открыла турнир молодежь — юношеские коллективы «Уральского трубника» и новоуткинской «Искры». Первый гол не заставил себя долго ждать. Счет забитым мячам в сезоне 1986 года на 6 минуте начал спортклубовец А. Шмидт. Его товарищи развили успех, а победил, вошли в следующий круг.

Рекордное для весны число команд — 29 — стартовало на первом этапе. По-разному протекали встречи, однако во всех спор шел до конца, без боя никто не уступал. Были, конечно, и равные игры. Тогда судьям по истечении получаса приходилось назначать 11-

метровые. Именно после серии пенальти прекратили борьбу за приз его прошлогодние обладатели — футболисты «Уральского трубника». Та же участь постигла их юных одноклубников.

В решающей стадии судьбу нескольких поединков тоже решили штрафные удары. Не принес результата и финал «Дружба» — «Автомобилист». В дуэлях вратарей с бомбардирами удача 3:1 сопутствовала представителям Новотрубного завода. Напомним, что в «Дружбе» объединены в основном ветераны футбола предприятия. Лучшими игроками в последнем матче признаны голкипер А. Черных («Дружба») и полузащитник В. Гринин («Автомобилист»). Кроме них, призом старшего участника отмечен защитник Н. Глазунов («Юность»).

Впереди чемпионат (он пройдет в трех группах — всего 28 клубов) и розыгрыш кубка Первоуральска. Помимо этого, 11 мая начался отборочный турнир шести лучших наших команд общества «Труд» для участия в первенстве Первоуральского терсовета.

Футболисты «Уральского трубника» 17 мая домашним матчем с асбестовским «Химиком» вступают в областную чемпионат (II лига). Новотрубников ждут еще игры кубка области. «Хромпик» в наступившем сезоне будет представлять город в первенстве облсовета ДСО «Труд». Намечено немало турниров для мальчишек всех возрастов.

С. ПАГНУЕВ.

ПОБЕДА В ФИНАЛЕ

В Свердловске состоялся финал областного легкоатлетического кросса среди школьников. Успешно преодолев зональные соревнования, которые проходили в нашем городе, 28 юных спортсменов Первоуральска стали его участниками.

Несмотря на холодную погоду, проходила горячая борьба, в результате которой победительницей стала первая команда нашего города, на втором месте — алапаевцы, на третьем — свердловские легкоатлеты. Наша вторая команда заняла девятое место среди

26 команд-участниц. Соревнования проходили по трем возрастным группам. Победительницей областного кросса в беге на 1500 метров среди ребят старшего возраста стала Марина Роменская из школы № 4. Вторыми призерами стали Андрей Лесниченко из школы № 6 в беге на 2000 метров, Тимофей Клименко из школы № 2 в беге на 1000 метров.

Р. ЧИЧИН,
старший тренер отделения легкой атлетики ДЮСШ горно.

СЕЗОН ОТКРЫТ

На стадионе треста Уралтяжтрубстрой весенним кроссом началась летняя спартакиада строителей. Более 100 человек участвовали в нем.

Кубок вручен команде завода железобетонных изделий и конструкций, на втором месте — представители второго строительного управления.

Женщины соревновались на дистанции 300 метров. Лучшее время показала ра-

ботница детского сада Е. Смольникова, второй результат у С. Бортовой из СУ № 1, третий — у С. Денгиной с завода ЖБИИК.

500-метровую дистанцию среди мужчин лучше всех пробежал А. Койнов, на втором месте — А. Сунцов, на третьем — В. Марченко. Все с завода ЖБИИК.

Г. ЗЫРЯНОВА,
инструктор физкультуры треста УТТС.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА», НЕШТАТНОГО АКТИВА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Заключительное занятие секции народного контроля при городской школе партино-хозяйственного актива состоится 13 мая в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы и экономического образования. Приглашаются лекторы городской организации общества «Знание».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 мая

14.00 Новости
14.20 «Человек и природа»
15.00 Поэт народный артист Казахской ССР А. Днишев
15.35 «Ребятам о зверятах»
16.05 «Электроника и мы»
16.35 «Подумаем вместе». Откровенный разговор с 10 «а»
17.25 Фильмы киностудии «Союзмультфильм»
17.45 «Наука и жизнь»
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 «Ускорение». КРАЗ — проблема реконструкции.
19.00 Премьера телеспектакля «Дети раздоров». Из цикла «Накие мы?» Автор — В. Коновалов.
20.30 «Время»
21.05 «Актер Виктор Коршунов»
22.05 «Сегодня в мире»
22.20 Велогонка мира.
22.35 «Футбольное обозрение»
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Дорога в день завтрашний»
8.35 Учебная программа.
15.05, 17.30 Новости.
17.45 Свердловск. Экран — детям. «Знаешь ли ты страну друзей?» Телевикторина.
18.05 Новости.
18.15 «Ах, любовь, любовь». Фильм-концерт.
18.45 «Отвечаем на ваши письма». В передаче принимает участие начальник областного управления лесного хозяйства В. В. Зоров.
19.15 Телефильм.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
19.50 Чемпионат Европы по борьбе дзю-до.
20.20 «Такая добрая зелень»
20.30 «Время»
21.05 «Я тебя никогда не забуду». Художественный фильм. По окончании Свердловск. Новости.

ВТОРНИК, 13 мая

8.00 «Время»
8.45 «Спорт за неделю»
9.15 В. Коновалов. «Дети раздоров». Спектакль.
10.45 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 Документальные фильмы.
14.55 Встреча с заслуженным учителем РСФСР Г. К. Бардашевым и его учениками.
15.35 «Ася». Художественный фильм.
17.10 «Два мира — две политики»
17.55 Мультфильмы.
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 «Спорт за неделю»
19.00 Играет квартет арф.
19.10 Премьера художественного телефильма «В поисках капитана Гранта». 1-я серия.
20.30 «Время»
21.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». В перерыве — «Сегодня в мире»
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Художник Илюхин».

8.35 Учебная программа.
12.40 «Мир — народам»
13.40 «Рабочее собрание». О роли трудового коллектива в жизни предприятия (Кузбасс).
14.25 «Веруя сердцем в победу»
15.10, 17.30 Новости.
17.50 Свердловск. Экран — детям. «Спасибо, Верный!» Мультфильм.
18.05 Новости.
18.15 «Литературные грани»
19.00 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Песня далекая и близкая»
20.30 «Время»
21.00 «Послесловие». Художественный фильм.
22.35 Кубок Европы по стендовой стрельбе.
23.05 Велогонка мира.
23.25 Свердловск. Новости.

СРЕДА, 14 мая

8.00 «Время»
8.45 «Клуб путешественников»
9.45 «В поисках капитана Гранта». Художественный фильм. 1-я серия.
11.05 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 «Наш современник»
15.00 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Главная задача наших дней»
15.35 «Мелодий нежных чародей»
16.05 «Рассказывают наши корреспонденты»
16.35 «Религия и политика»
17.05 «Экран собирает друзей». Концерт с участием армейских ансамблей стран Варшавского Договора.
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 Стихи советских поэтов.
18.50 «Мир и молодежь»
19.25 «В поисках капитана Гранта». 2-я серия.
20.30 «Время»
21.05 Открытие международного музыкального фестиваля «Праздник весна-86». В перерыве — «Сегодня в мире»
23.00 Велогонка мира.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Степные пруды»
8.35 Учебная программа.
15.00, 17.30 Новости.
17.50 Свердловск. «Страница РАИ»
18.20 Новости.
18.30 Реклама.
18.40 «Над нами не каплет». Телефильм.
18.45 «Народом сохранено». Играют оркестры народных инструментов музыкальных училищ Уральского зоны.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
19.50 «Генерал Лебединю — жизнь, как фанел»
20.10 Свердловск. «Весна 86»
20.30 МОСКВА. «Время»
21.05 «Европейская история». Художественный фильм.
22.40 Кубок Европы по стендовой стрельбе.
23.00 Свердловск. Новости.

ЧЕТВЕРГ, 15 мая

8.00 «Время»
8.45 «В мире животных»
9.45 «В поисках капитана Гранта». 2-я серия.

10.50 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 «Проверено практикой»
14.50 «Спорт и личность»
15.20 Играет симфонический оркестр.
15.50 «Шахматная школа»
16.20 «...До шестидцати и старше»
17.05 «Прасковья». Документальный фильм.
17.45 «Наш сад»
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 «Решается на месте». Об опыте работы партийных и советских организаций Латвийской ССР по решению вопросов строительства. Передача 1-я.
19.15 «Строительство и архитектура». Киножурнал.
19.25 «В поисках капитана Гранта». 3-я серия.
20.30 «Время»
21.05 «Человек с пятаю авеню»
22.25 Велогонка мира.
22.45 «Сегодня в мире»
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 Документальные фильмы.
8.35 Учебная программа.
13.25 «Всадники революции». Художественный фильм с субтитрами.
15.05 Новости.
15.10 Свердловск. «Курс — на интенсификацию». Опыт реконструкции на СУМЗе.
15.30 Экран — детям. «А сегодня вот что — поэт»
17.30 МОСКВА. Новости.
17.40 Свердловск. «Позиция». «Цена поощрения». «Исключение из правил». «Что за фасадом дома?»
18.25 Новости.
18.35 Реклама.
18.45 «Литературный камерный театр». «Перекрестки судьбы»
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
19.50 Ритмическая гимнастика.
20.20 «Аплодисменты запрещены». Документальный телефильм.
20.30 «Время»
21.05 «Голубые горы, или Неправдоподобная история». Художественный фильм. По окончании — Свердловск. Новости.

ПЯТНИЦА, 16 мая

8.00 «Время»
8.45 «Мир и молодежь»
9.20 «В поисках капитана Гранта». 3-я серия.
10.25 «Песня, романс, вальс»
11.05 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 К Международному дню музеев.
14.55 «Русская речь»
15.30 «Жаворонки, прилетайте»
16.10 «Магия черная и белая». Художественный фильм для детей.
17.25 Выступление русского народного хора ДК профсоюзов г. Ульяновска.
17.45 «Содружество»
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 Мультфильмы.
18.50 «Человек и закон»
19.25 «В поисках капитана Гранта». 4-я серия.
20.30 «Время».

21.05 «Что? Где? Когда?». Телевикторина. По окончании — «Сегодня в мире»: Международные соревнования по конному спорту.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Письмо женщине». Документальный фильм.
8.35 Учебная программа.
14.55, 17.30 Новости.
17.45 «Внимание: программа в эфире...»
18.30 Свердловск. «Художник». Тележурнал.
19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Свердловск. Новости.
19.55 МОСКВА. «Ритмическая гимнастика — вчера, сегодня, завтра»
20.30 «Время»
21.05 «Возвращение Ольмеса». Художественный фильм.
22.15 Свердловск. Новости.
22.30 Концерт ансамбля песни и пляски Внутренних войск МВД СССР.

17 мая СУББОТА,

8.00 «Время»
8.45 Выступление народного ансамбля танца «Брыулец»
9.05 «Простые сложные истины». Тележурнал для родителей.
9.35 «Отчего и почему». Передача для детей.
10.05 «Здоровье»
10.50 «В поисках капитана Гранта». 4-я серия.
11.55 «Для всех и для каждого». «Как улучшить работу городского автобуса»
12.40 «Победители». Встреча ветеранов 2-го Украинского фронта.
14.05 Мультфильмы.
14.35 «Сегодня в мире»
14.50 «Литературный альманах». Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Беда»
17.25 «Космос для мира». Телемост Москва — космос — Эфелинг (Нидерланды).
18.30 Поэт К. Готт.
19.00 «В субботу вечером». Вас приглашают братья Старостины.
20.30 «Время»
21.05 Заключительный концерт Всероссийского смотря ансамблей песни и танца. В перерыве — Новости.
23.00 Велогонка мира.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 Ритмическая гимнастика.
9.00 «Утренняя почта»
9.30 Творчество народов мира.
10.30 «Песня остается с человеком». «Журавли»
11.30 «Юность строит города»
12.20 Премьера художественного телефильма «Дверь, открытая для тебя». 1 и 2-я серии.
14.35 Поэт Ю. Борисенко.
14.55 «Ставка больше, чем жизнь». Восемнадцатисерийный художественный телефильм. 1-я серия.
15.50 Реклама.
15.55 Мультфильмы.
16.25 Свердловск. Новости.
16.35 МОСКВА. Премьера телеспектакля «Кто ты такой?» (ГДР).
17.40 «Если хочешь быть здоров».

17.55 «Табур уходит в небо». Художественный фильм.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.50 Свердловск. Новости.
20.05 «Есть и такая возможность». Телефильм.
20.30 МОСКВА. «Время»
21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.
21.45 «Наш экипаж»
22.15 Кубок Европы по стендовой стрельбе.
22.35 Чемпионат Европы по борьбе самбо.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 мая

8.00 «Время»
8.45 Ритмическая гимнастика.
9.15 «Хочу все знать». Киножурнал.
9.25 20-й тираж «Спортлото»
9.35 «Будильник»
10.05 «Служу Советскому Союзу!»
11.05 «Утренняя почта»
11.35 «Клуб путешественников»
12.35 «Музыкальный киоск»
13.05 «Сельский час»
14.05 Детский юмористический киножурнал «Ералаш»
14.15 «Мир растений»
15.05 Чемпионат мира по боксу. Финал.
16.05 «В гостях у сказки»
17.25 Выступление ансамбля «Россиночка»
17.35 «Международная панорама»
18.20 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова. «В начале славных дел». 1 и 2-я серии.

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ ПОНЕДЕЛЬНИК, 12

8.35, 9.35 История. 8-й класс.
9.05 «Русская речь»
10.05 «Полоса родной земли»
10.35, 11.40 6-й класс. Ученые эпохи Возрождения.
11.05 Повесть Кайсына Кулиева.
12.10 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Письмо к американским рабочим»
12.40 «Музыка кино». 4-й класс.
13.20 Программа Чувашского телевидения.
14.15 «Рассказ о Юлиусе Фучике»

ВТОРНИК, 13

8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.
8.55 «Геометрия для малышей»
9.05, 12.10 Французский язык. 2-й год обучения.
9.55 «Инженерный (Михайловский) замок»
10.05 «Наука и жизнь». Лауреаты Ленинской премии 1986 года в области науки и техники.
10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс.
10.55 «Пушистая радуга»
11.10 «Шахматная школа»
12.00 Русские народные сказки.

СРЕДА, 14

8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс.
9.05, 13.00 Немецкий язык. 1-й год обучения.

20.30 «Время»
21.05 Вечер поэзии О. Сулейменова.
22.50 Международный день музеев. Обозрение.
23.25 «ДУБЛЬ-4»
8.00 «На зарядку становись!»
8.15 «Табур уходит в небо». Художественный фильм.
9.50 Программа Гурьменского телевидения.
11.00 «Мамина школа»
11.30 Чемпионат Европы по регби. Сборная Португалии — сборная СССР.
12.15 «Русская речь»
12.45 «Ставка больше, чем жизнь». 2-я серия.
13.50 «Рассказывают наши корреспонденты»
14.20 «Экран зарубежного фильма». «Банковский билет в миллион фунтов стерлингов»
15.50 «В мире животных»
16.50 Премьера телеспектакля «Пока я не с тобой». Письма юности и любви 1941—1945 гг. Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». М. П. Мурсоргский.
18.25 Реклама.
18.30 Мультфильмы.
18.55 «Мир и молодежь»
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Свердловск. «КВН возвращается?» Юмор-бой воет команды УЗТМ и УПН в перерыве — МОСКВА. «Время»
22.10 «Семь дней». Информационное обозрение.
22.25 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Зенит»
23.15 Кубок Европы по стендовой стрельбе.

10.05 «Незнакомый и удивительный мир»
10.35, 11.40 М. Сервантес. «Дон Кихот». 6-й класс.
11.05 «Простые сложные истины». Тележурнал для родителей.
12.10 Физика. 8-й класс.
12.40 Природоведение. 3-й класс.
13.30 Советское изобразительное искусство. «Летопись подвига»
14.15 «Наш дом». Тележурнал.

ЧЕТВЕРГ, 15

8.35, 9.35 А. Твардовский. «Василий Теркин». 7-й класс.
9.05, 12.10 Испанский язык. Учащимся СПТУ. История.
10.35, 11.40 А. П. Чехов. «Вишневый сад». 9-й класс.
11.05 «Такая далекая, близкая Мешера»
11.15 О Гербе СССР.
12.40 К. Симонов. Стихи, дневники, воспоминания

ПЯТНИЦА, 16

8.35, 9.35 География. 8-й класс.
9.05, 12.40 Английский язык. 2-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. Физика.
10.35, 11.40 География. 5-й класс.
11.05 «Наш сад»
12.10 Музыка. 2-й класс. И. О. Дунаевский.
13.10 Советское изобразительное искусство. А. Платов.
13.40 Драматургия и театр. Тема Великой Отечественной войны на современной сцене.

Реклама и объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Сегодня и завтра «ДВОИНОЙ КАПКАН» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

14 мая в 21 час кинолекторий «Экран и время». У нас в гостях актер Михаил Кононов, который снимался в фильмах «Начало», «В огне брода нет», «Любовь и ярость», «Воззал для двоих», «Здравствуй и прощай», «Таежная повесть», «Андрей Рублев».

Демонстрируются фрагменты из фильмов с его участием «Начальник Чукотки», «На войне как на войне», «Василий и Василиса» и другие.

В заключение новая цветная историко-приключенческая лента «Во времена волчьих законов», производство «Таллифильм».



Надежно сохранит пищевые продукты холодильник. Если у вас нет холодильника, приглашаем в магазин № 8 «Энергия» на выставку-продажу, которая проводится с 12 по 15 мая. На выставке можно купить практичные, удобные, надежные холодильники «Иней», «Морозко», «Смоленск», «Чинар», «Полюс», «Свяга» по цене от 50 до 360 руб.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!
Ваш подарок будет выглядеть эффектнее, если выполнить дарственную надпись. Дарственную надпись на драгоценных и цветных металлах, фарфоре, хрустале, пластмассе вам выполнят в салоне «Служба быта» по адресу: пр. Ильича, 24. Прием заказов производится ежедневно с 10 до 19 часов. Выходной — воскресенье, понедельник. По вторникам и пятницам с 15 до 18 часов работает гравер.

Детская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся на 1986/1987 учебный год в подготовительный класс: фортепиано, скрипка (6—7 лет), домра, баян, балалайка (8—9 лет). В 1-й класс: баян, балалайка, гитара (9—10 лет). Приемные экзамены с 26 по 28 мая. Заявления принимаются. Обращаться по адресу: ул. Чкалова, 23. Телефоны: 2-26-40, 2-19-40.

Дорогих маму и папу Марию Петровну и Николая Прокопьевича ВОИТИК поздравляем с 30-летием совместной жизни.
Сыновья, снохи, внук.

Поздравляем дорогую маму, бабушку ЖУРАВЛЕВУ Марию Мартемьяновну с 50-летием. Желаем крепкого здоровья.
Муж, дети, внуки, родственники.

Продается капитальный угловой гараж в пос. Талица. Имеются смотровая и овощная ямы. Обращаться: п. Талица, ул. Цветочная, 6, кв. 104.

Продается участок в коллективном саду № 54 в пос. Талица. Обращаться: пр. Ильича, 1-в, кв. 136, после 18 часов.

Меняется комната 14,2 кв. м в квартире с соседями в г. Владивостоке на равноценную жилплощадь или однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-10-41.

Продается участок в коллективном саду № 54 (п. Талица). Обращаться: ул. Цветочная, 6-а-8.

Коллектив сотрудников и ветеранов Первоуральского городского отдела УКГБ глубоко скорбит по поводу смерти майора в отставке пенсионера **ГРЯЗНЫХ Ивана Ефимовича** и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив детской поликлиники медсанчасти производственного объединения «Хромпик» выражает соболезнование педиатру Рожкову Михаилу Федоровичу по поводу смерти отца **РОЖКОВА Федора Кондратьевича**.

Коллектив строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование старшему инженеру по труду и зарплате Галлутдиновой Зинаиде Тимофеевне, родным и близким по поводу кончины ее отца **ЯКИМЕНКО Петра Тихоновича**.

Коллектив производственного отдела Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Зубрицкому А. В. по поводу смерти **ЗУБРИЦКОЙ Анны Ивановны**.